ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ ПОВЕДЕНИЯ В ОБЩЕСТВЕННЫХ МЕСТАХ

ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ

· Будьте внимательны. Если вы обратили внимание не людей, чьё поведение показалось вам странным, заметили бесхозный необычный предмет или обратили внимание на другие подозрительные мелочи, сообщайте об этом сотрудникам правоохранительных органов.

· Никогда не принимайте от незнакомцев пакеты и сумки, не оставляйте свой багаж без присмотра.

· Если началась суматоха или вы заметили активное передвижение сотрудников спецслужб в определённом направлении, идите в другую сторону.

· Старайтесь не поддаваться панике, что бы ни произошло.

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ В ТОЛПЕ

· Не занимайте мест близко к стенам, в углах зала, откуда затруднено бегство и где есть опасность быть раздавленным толпой.

· Избегайте больших скоплений людей. Не присоединяйтесь к толпе, как бы ни хотелось посмотреть на происходящие события.

· Если толпа пришла в движение и повлекла вас, не держите руки в карманах, согните их в локтях и держите перед грудью. Застегните наглухо одежду, снимите шарф.

· Если у вас есть какие-либо громоздкие вещи – чемодан, рюкзак, большие сумки, бросьте их, они могут стать причиной вашего падения.

· В случае давки глубоко вдохните и разведите согнутые в локтях руки чуть в сторону, чтобы грудная клетка не была сдавлена – вы сможете амортизировать давление толпы и защитить себя от сдавливания.

· Старайтесь быть в центре толпы (здесь больше воздуха, возможностей  для манёвров). Любыми способами старайтесь удержаться на ногах.

· Двигаясь, поднимайте ноги как можно выше, ставьте ногу на полную стопу, не семените, не поднимайтесь на цыпочки.

· Если что-то уронили, ни в коем случае не наклоняйтесь, чтобы поднять.

· Если вы упали, постарайтесь как можно быстрее подняться на ноги. При этом не опирайтесь на руки. Старайтесь хоть на мгновение встать на подошвы или носки. Обретя опору, «выныривайте», резко оттолкнувшись от земли ногами.
· Если же подняться не удалось, постарайтесь свернуться клубком, защищая голову предплечьями рук, ладонями, закрывая затылок.

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ ПРИ ПОЛЬЗОВАНИИ

ОБЩЕСТВЕННЫМ ТРАНСПОРТОМ

· Посадка и высадка в общественный транспорт должно проводиться организованно после полной остановки автобуса, троллейбуса.

· Не толкайтесь, не запрыгиваете в общественный транспорт на ходу, при его отправлении (может прижать дверьми).

· В салоне автобуса, троллейбуса посмотрите, где расположены аварийные выходы, прочитайте инструкции как ими пользоваться.

· Обязательно держитесь за поручни, чтобы не упасть во время движения и в момент резкого торможения транспорта.

· Не прислоняйтесь к дверям. Бывают случаи перелома рук при их защемлении дверьми.

· Если ехать далеко, не располагайтесь возле выхода.

· Заметив бесхозную сумку или свёрток, не трогайте их, а тут же сообщите о находке пассажирам и водителю.

· Не высовывайте голову и руки из окна.

· Сидите лицом в сторону движения: так вы можете следить за ситуацией на дороге, при этом также меньше риск получить травму в случае резкого аварийного торможения. Следите за ситуацией в салоне и на дороге. Это поможет вовремя заметить угрозу столкновения, падения, наезда, принять правильное положение тела и крепко ухватиться за поручень, кресло.

· Если нет свободного сидячего места, стойте боком к направлению движения. Это обеспечит более высокую устойчивость при резких изменениях скорости движения транспорта.

· После выхода из салона подождите, пока транспорт отъедет, и лишь потом переходите улицу. Стоящий автобус или троллейбус обходите сзади.

· Избегайте в тёмное время суток пустынных остановок. Ожидая автобус или троллейбус, следует стоять на хорошо освещённом месте рядом с другими людьми.

· Избегайте пустых автобусов и троллейбусов. Если всё же приходится ехать поздно, то садиться лучше около водителя, причём не у окна, а ближе к проходу, чтобы к вам неудобно было подсесть.

· Не отвлекайте водителя и не разговаривайте с ним во время движения.

· При обнаружении забытых вещей и подозрительных предметов, сообщите об этом водителю. Потребуйте от водителя остановить автомобиль и быстро покиньте его. Отойдя на безопасное расстояние, свяжитесь по телефону с экстренными службами и сообщите о случившемся.
Соблюдай правила поведения, когда ты один дома.

· - не открывай дверь незнакомым людям;

· - не оставляй ключ от квартиры в «надежном месте»;

· - не вешай ключ на шнурке себе на шею;

· - сообщи родителям, если ты потерял ключ.

Соблюдай правила личной безопасности на улице.

· Отправляясь на улицу, ты должен сообщить своим родителям, куда идешь, обговорить конкретное время возвращения домой. 

· Помни, происшествия чаще всего совершаются в темное время суток.

· Избегай слабоосвещенных и безлюдных мест.

· Если на улице кто-то упорно идет за тобой, зайди в любое общественное учреждение (магазин, аптека, больница и др.), позвони родителям или в полицию по телефону 02 (020 или 002 с сотового телефона в зависимости от оператора).

· Никогда не разговаривай на улице с незнакомыми людьми. Не соглашайся ни на какие предложения от незнакомца. Никуда не ходи с ним. Не принимай от него угощения. Обязательно сообщи об этом незнакомце родителям, учителю в школе, в полицию.

· Не соглашайся идти с незнакомыми ребятами или взрослыми в чужой подъезд, подвал, на пустырь или другие безлюдные места.

· Если ты стал свидетелем драки на улице, не встревай в нее. Обойди это опасное место стороной и сообщи взрослым, чтобы они вызвали полицию.

· Если тебя схватили на улице и пытаются завести в подъезд или заталкивают в машину или просто куда-то пытаются тащить - громко кричи, упирайся ногами и руками, любыми способами привлекай к себе внимание.

· Если ты увидишь подозрительное лицо, появляющееся в районе твоей школы, сообщи об этом администрации школы и обязательно своим родителям.

· Никогда не хвастай   тем, что у твоих родителей много денег.

· Не выставляй на всеобщее обозрение ключи от дома, дорогие украшения, сотовый телефон и др.
· Не приглашай домой незнакомых ребят, если дома нет никого из взрослых.
· В шумных компаниях, на вечеринке не употребляй алкоголь, наркотики. Помни! Это противоправные действия. Употребляя их, ты подвергаешь себя опасности. Держись с близкими друзьям
· Если группа людей останавливает тебя и просит закурить или задают другой вопрос, продолжай движение, на ходу отвечая, что не куришь или что у тебя нет того, о чем они тебя спрашивают.

· Гулять по улице лучше в компании друзей. Злоумышленники предпочитают иметь дело с детьми, которые гуляют в одиночку.

· Особую опасность может представлять незнакомая машина.
· Не садись к незнакомцу в машину.
· Если к тебе пристали в общественном транспорте (автобус, маршрутное такси) старайся сесть ближе к водителю, обратись за помощью к пассажирам, позвони родителям, в полицию по телефону 02 (020 или 002 с сотового телефона в зависимости от оператора).
· Не заходи в квартиру к посторонним людям, даже если они обещают тебе помочь.
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